
1 
 

ATA n° 028/2021 

 

Aos vinte e sete dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, sob a proteção de 

Deus, às vinte horas, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, 

Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Marelice Schaab Hoff, Orlando Schneider, 

Paulo Henrique Kaefer, Rubia Reisdorfer e Tarcísio Schuck, o Senhor Presidente 

Diego Joel Lechner declarou aberta a Vigésima Sexta Sessão Ordinária da 

Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. Coloco em discussão a ATA nº 

026/2021. Ninguém querendo discuti-la coloco a ATA em votação. ATA aprovada por 

unanimidade. Passo a palavra para o segundo secretário Félix para fazer a Leitura 

Do Expediente: “Requerimento de Licença do vereador Paulo Henrique Kaefer para 

tratar de assuntos particulares pelo período de um mês. Requerimento de Licença 

do vereador Orlando Schneider para tratar de assuntos particulares pelo período de 

um mês. Moção de Apoio n° 012/2021 à aprovação do Projeto de Lei n° 147/2021 

que está em tramitação na Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul.  Moção de 

Apoio n° 011/2021 à PEC n° 135/2019 que acrescenta o Inciso 12 ao art. 14 da 

Constituição Federal. Ofício n° 052/2021 convidando a todos para a Feira do Produtor 

no sábado, dia 31 de julho, que terá apresentação da Orquestra de Sopros Teewald, 

Corrida de aventuras e produtos coloniais. “ O senhor Presidente concedeu a licença 

aos vereadores Paulo e Orlando. Não há inscritos no Grande Expediente, na Tribuna 

Livre temos a inscrição de Katia Silene da Silva Santos, Oficial de Justiça, que 

representa a Associação de Oficiais de Justiça do Estado. Convido a senhora Kátia 

para fazer o uso da palavra. Oficial de Justiça Katia Silene da Silva Santos: “Uma 

boa noite a todos, saúdo a todos na pessoa do presidente, uma boa noite aqueles que 

nos ouvem e aqueles que estão presentes. O meu nome é Kátia Santos eu sou oficial 

de justiça no fórum de São Leopoldo sou moradora de Dois Irmãos e sou servidora 

pública 24 anos, oficial de justiça a 20 anos e o motivo que me traz à essa Tribuna é 

prestar esclarecimento aos senhores com relação ao PL 147, que é o plano de carreira 

dos Servidores Públicos que está em tramitação na Assembleia Legislativa, mais 

especificamente na comissão de constituição e justiça e hoje Recebemos a notícia de 
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que ele será votado o parecer nessa Câmara dia, agora na volta do recesso, dia 03 

de agosto se não me engano. É um plano de carreira é uma luta histórica nossa dos 

servidores da Justiça 30 anos nós lutamos por isso e finalmente agora então depois 

de passar por todas as instâncias do Tribunal de Justiça e ser amplamente debatido 

entre os servidores e as suas entidades representativas, sindicais e associativas então 

finalmente se deliberou chegou então Assembleia Legislativa então esse diálogo que 

foi construído entre as entidades possibilitou o aperfeiçoamento do projeto eu trouxe 

para os senhores alguns pontos que precisam ser ressaltados e vou repassar os 

rapidamente. A primeira questão é nós somos únicos Judiciário do país que não tem 

um plano de carreira, em que pese o fato nós sermos considerados judiciário mais 

produtivo, e a forma como atualmente se apresenta a estruturação das carreiras no 

poder judiciário ela é burocrática, arcaica e engessada então esse plano ele vem 

justamente modernizar a estrutura unificando os cargos e carreiras únicas entre as 

estâncias atendendo o que dispõe a resolução 219 de 2016 do Conselho Nacional de 

Justiça então dos 48 cargos que existem atualmente do movimento de transformações 

e enquadramentos vão restar seis cargos então essa nova estrutura ela é condizente 

com a modernização com agilidade e ela se afiniza com o processo eletrônico porque 

os processos físicos eles estão sendo digitalizados então a forma como se como está, 

como estão gerenciados os cargos das carreiras acaba emperrando a máquina 

judiciária e o PL ele vai trazer muita celeridade nesse sentido. Como é que vai se dar 

o desenvolvimento nas carreiras por progressão e por promoção então a progressão 

ela é condicionada a uma avaliação de desempenho do servidor que vai ser 

anualmente avaliado já as promoções elas vão depender as promoções por 

merecimento vão depender da média de avaliações e também da participação e 

aproveitamento em cursos de aperfeiçoamento então como os senhores podem 

perceber é além da modernização e da celeridade se busca também a qualificação 

dos servidores e a excelência dos serviços prestados pelo Poder Judiciário ao estado. 

Outro importantíssimo aspecto que nós precisamos ressaltar é a desvinculação dos 

cargos das entrâncias, comarcas e graus de jurisdição das unidades judiciárias então 

que que a gente vai acontecer esta desvinculação vai possibilitar uma maior 
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flexibilização para administração de expor os cargos de acordo com a necessidade do 

serviço então por exemplo hoje nós temos entrância Inicial intermediária e final então 

se nós temos um servidor lá na Comarca de Porto Alegre que afinal ele não vai querer 

vir para uma intermediária e nem para uma inicial a exemplo de Dois Irmãos da qual 

Santa Maria do Herval é município jurisdicionados porque isso Vai representar para 

servidor uma perda de praticamente 30% dos seus vencimentos, então como 

aprovação do PL 147 essa situação se corrige por que todos os servidores serão 

enquadrados numa carreira única dentro de uma categoria compatível com salário 

que percebe deixando de existir essa diferença entre as entrâncias e é importante 

ressaltar também que várias comarcas do interior estão com cargos vagos e isso 

atrasada a prestação jurisdicional, então essa desvinculação das comarcas, dos 

cargo, das vagas das entrâncias também vai representar economia porque atualmente 

o Tribunal de Justiça gasta mais ou menos, isso é uma projeção do ano de 2020, que 

foi gasto 70 milhões, mais especificamente R$70.956.268,05 (setenta milhões e 

novecentos e cinquenta e seis mil e duzentos e sessenta e oito reais e cinco centavos) 

com o pagamento de substituições, então o PL também traz economia e como já foi 

referido aqui ele não tem impacto orçamentário imediato, ele está dentro do que prevê 

o artigo 8° inciso primeiro da Lei n° 173/2020, então por essas inovações 

importantíssimas eu estou aqui representando a ABOJERIS, Associação dos Oficiais 

de Justiça do Estado pedindo aos senhores que aprovam essa moção que como já 

referi o projeto está na comissão de constituição da justiça sob a relatoria do deputado 

Frederico Antunes, inclusive nós pedimos para os vereadores dessa bancada que 

entenderem por bem manifestar-se junto ele opinando pela aprovação célere do PL 

nós pedimos que o façam, e eu finalizo dizendo que não estou aqui apenas como 

servidor do poder judiciário mas também como cidadã e também como, quem sabe, 

uma futura jurisdicionária porque quem de nós está livre de precisar do poder 

Judiciário a fim de buscar uma pretensão porventura revestida, todos querem 

judiciário célere, judiciário desenterrado, desburocratizado que acompanha o 

processo tecnológico e esse PL vem justamente fazer isso então eu agradeço muito 

esse espaço que me foi concedido e reitero o pedido para que os senhores nos deem 
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essa moção de apoio. Muito obrigada e boa noite. ” Passo para a Comunicação dos 

Líderes sobre a Matéria em Tramitação. Félix Alexandro Alles, líder do PDT: “Boa 

noite senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Daiane, Marelice, vereadora 

Rúbia, nosso vice-prefeito e secretário Gilnei, o nosso suplente de vereador Lauri, o 

vereador e suplente Isma, a Kátia que veio usar a palavra e as pessoas que estão 

assistindo em suas casas. Toda matéria pode entrar na ordem do dia, obrigado. “ 

Cleidir Arnold, líder do MDB: “Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadoras, 

nosso suplente Lauri, vice-prefeito e secretário Gilnei, suplente Ismael, senhora Kátia, 

nossa assessora e o pessoal que nos assiste em casa. As duas moções de apoio 

podem entrar na ordem do dia. ” Rúbia Reisdorfer, líder do PSDB: “Boa noite senhor 

presidente, colegas vereadores, vereadora Daiane, vereadora Marelice, todos os 

presentes nesta casa e a comunidade que nos acompanha. As moções de apoio 11 e 

12 podem entrar na ordem do dia, obrigada. “ Coloco na Ordem do Dia as Moções 

de Apoio n° 011/2021 e 012/2021. Coloco em discussão a Moção de Apoio n° 

011/2021. Ninguém querendo discuti-la, coloco-a em votação. Moção aprovada por 

unanimidade. Coloco em discussão a Moção de Apoio n° 012/2021. Ninguém 

querendo discuti-la, coloco-a em votação. Moção aprovada por unanimidade. 

Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passo de imediato para as Explicações 

Pessoais, onde cada vereador terá 05 (cinco) minutos para fazer o uso da palavra. 

Vereador Paulo Henrique Kaefer: “Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, 

vice- prefeito e secretário Gilnei, visitantes, a senhora oficial de justiça Kátia, a nossa 

assessora Zuleica e a comunidade que nos assiste de casa. Primeiramente eu desejo 

que as reivindicações e as propostas que apresentamos na Moção de apoio tenham 

sucesso. Quero aqui deixar uma menção a linda Feira do Produtor que tivemos no 

sábado em homenagem aos nossos colonos e motoristas também pelos 31 anos do 

grupo folclórico Teewald. Agradecer a administração e todos os colaboradores que 

proporcionaram e proporcionam uma Feira do Produtor todo final de semana 

acolhendo e valorizando nossos munícipes e todos os visitantes e também já convidar 

a todos para no próximo sábado nas atividades das maratonas e demais atividades. 

Quero comentários sobre um assunto importante de extrema importância está sendo 
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iniciado e tendo apoio da secretaria da saúde uma ação muito importante que diz 

respeito à doação de sangue seu interesse e a vontade de querer doar por grande 

provavelmente esse ato vai acontecer uma vez por mês e terá transporte disponível 

para levar as pessoas até os hemocentros já no próximo sábado um grupo de 20 

pessoas vai ao hemovida Hospital Regina em Novo Hamburgo para fazer a doação e 

para o mês de agosto para quem tiver interesse em fazer a doação pode entrar em 

contato com a secretária de saúde Tânia pelas redes sociais ou pelo telefone (51) 

9926-2981 que ela explicará todos os critérios bem como os requisitos básicos para 

ser um doador, com a crise gerada pela pandemia os bancos de sangue estão 

sofrendo grandes quedas nas doações e doando vamos dar esperança para quem 

está lutando pela vida pois uma única doação pode salvar até quatro vidas então 

temos aí uma oportunidade maravilhosa para ajudar o próximo. Sobre a vacinação em 

relação a segunda doses temos ainda cerca de 20 pessoas que faltam para tomar a 

segunda dose programadas para o dia 28 as próximas segunda doses voltaram a 

princípio no intervalo de 12 semanas pois temos aí orientações do Ministério da Saúde 

e também do estado que mudam a todo momento, estamos também vacinando 

adolescentes de 12 a 17 anos com doenças pré-existentes e é fundamental que esses 

adolescentes levem laudos médicos para comprovar a sua comorbidade primeira dose 

provavelmente teremos nova campanha pelo final da semana quinta ou sexta-feira 

mas estaremos divulgando a data que vai ser a vacinação. Quero também 

compartilhar do sucesso da vacinação solidária uma ação que conscientiza todos nós 

para doações alimentos às famílias de baixa renda e que tem sofrido devido à situação 

da pandemia já foi arrecadado cerca de meia tonelada de alimentos isso é motivo de 

reconhecimento pois o nosso povo não se opõe quando o assunto é ajudar o próximo. 

Para finalizar eu quero dizer que estou entrando de licença por um mês no mês de 

agosto deixou a cadeira do Legislativo para colega Marelice para que tu possas 

continuar vivendo essa experiência e dar a sua contribuição para o bem do município 

cumprindo dessa forma o nosso acordo de campanha estarei de licença mas mesmo 

assim a missão continua estarei sempre à disposição para ajudar no que estiver ao 

meu alcance. Então até breve, obrigado Presidente. “  Vereadora Daiane Kunzler: 
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“Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, vereadora Rúbia, Marelice, vice-

prefeito e secretário de obras Gilnei, assessora Zuleica visitantes da câmara e a 

comunidade que nos assiste de suas casas. Quero parabenizar a secretaria de 

turismo e Agricultura, feirantes e todos responsáveis pela organização da feira do 

produtor rural que ocorreu o sábado dia 24 em homenagem ao Dia do Colono é do 

motorista de 31 anos do Grupo Folclórico Teewald, eles estavam muito bem 

organizada com todos os cuidados e medidas protetivas contra pandemia. Semana 

passada tivemos a novamente um descaso da Corsan onde teve famílias que ficaram 

os três dias sem água porta-voz da Corsan sempre forma que medidas serão tomadas 

porém se não tá funcionando somente em palavras ações não estão ocorrendo que é 

uma situação lamentável pois estão brincando com a população hervalense também 

ocorreu um fato e a localidade do Padre Eterno Baixo onde que a porção realizou o 

trabalho a semana passada e conseguiram fazer um quebra-molas um trabalho mal 

realizado e perigoso para as pessoas que passam no local e não sabiam. Como 

mencionado pelo vereador Paulo uma bela ação referente à doação de sangue está 

sendo realizado aqui no município de Santa Maria do Herval uma reivindicação que 

eu passei para secretária de saúde no mês de maio e que foi atendida e eu fico muito 

feliz por isso. No dia 22 de julho na quinta-feira tivemos a visita de nossa Deputado 

Giovani Feltes e seu assessor o deputado contou um pouco de sua história como 

ingressou na política aproveitou para conhecer o calçamento no Bairro Amizade que 

foi realizado por meio de verba destinada por ele nós o MDB ficamos muito gratos por 

toda ajuda que deputado Giovani está prestando por meio de recursos destinados à 

saúde e melhoramento na infraestrutura da nossa do nosso município. Na noite de 

hoje seria isso, muito obrigada “ Vereador Cleidir Arnold: “Senhor Presidente, 

demais já citados e em especial pessoal que assiste de casa. Na noite de hoje eu 

quero fazer um agradecimento especial a secretária Tânia pelo belo trabalho que 

estão fazendo frente a vacinação mas especialmente eu conversei com ela foi um 

pedido que eu fiz e ela prontamente nos atendeu de vir vacinar as pessoas que 

trabalham nas indústrias para elas não precisar se deslocar esperar em fila isso 

atrapalha a produção dentro das empresas e ela logo se dispôs a fazer a equipe 
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estamos passando sempre certinho quantas pessoas são e ela vai até as empresas 

para fazer essa vacina e lá os funcionários perdem o mínimo do tempo isso é muito 

importante isso também em valoriza os nossos funcionários as empresas não quer 

deixar que eu agradecimento a secretária Tânia. Como colega Daiane já colocou na 

quinta-feira nós tivemos a visita do nosso Deputado Giovani, importante visita, ele veio 

aqui acompanhou fomos fazer visita e algumas algumas obras que foram feitas com 

a destinação de recursos e emendas parlamentares do gabinete dele então ele ficou 

bem contente com a realização tá vendo que as coisas estão andando e o mais 

importante de tudo é que ele se colocou à disposição e já disse que as emendas vão 

continuar para o ano que vem já tomo pleiteando e certamente ele lá em Brasília aqui 

o nosso município só tem a ganhar com emendas porque é um deputado que sempre 

olhou para o município e sempre vai estar a exposição. Parabenizar o Grupo Folclórico 

Teewald pelos 31 anos sempre tão bem representando nosso município, agradecer 

ao secretário Gilnei e a equipe toda equipe das obras por algumas demandas 

atendidas e também dizer mais uma vez que a nossa Feira do Produtor para ser um 

sucesso a cada semana que passa mais pessoas vão lá você tá vão precisar e as 

coisas estão cada vez melhores não quero deixar aqui um agradecimento especial 

secretário Marcos e a todos envolvidos organizadores da Feira. Na noite de hoje seria 

isso, obrigado presidente. “ Vereador Félix Alexandro Alles: “Senhor presidente, 

demais já citados, as pessoas que nos acompanham de suas casas e também a nossa 

assessora Zuleica. Primeira quero agradecer pelo pelo apoio unânime na Moção de 

apoio 011 que trata da PEC 135 do voto impresso não tendo lado partidário ou 

qualquer questão que ligue a PEC faço essa Moção de apoio para ter mais temos 

mais segurança indiferente lado partidário nas eleições né pois a gente sabe que os 

meios eletrônicos eles são fraudáveis né não temos indícios ainda mas quanto mais 

segura o melhor por isso que hoje até hoje países desenvolvidos o terceiro mundo 

como Alemanha, Estados Unidos, União Europeia ou qualquer outro país 

desenvolvido ainda não tem urnas eletrônicas pela confiança no voto impresso que 

você consegue contabilizar mas vai ao encontro disso aí, vejo muita saudável essa 

questão. A moção 012 é do projeto de lei na qual a Kátia nos fez apresentação aqui 
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uma prestação que tornou a sua casa aqui junto favorável, unanimidade, e tem o meu 

apoio como vereador. Quero agradecer o nosso secretário de obras por demandas 

encaminhadas e atendidas parabenizar a Feira do Produtor que aconteceu no Sábado 

eu não consegui me fazer presente por questões familiares né e agradecer ao 

secretário Max a secretária Jaime pela belíssima organização da feira e ao Grupo 

Folclórico Teewald pelos seus 31 anos é isso aí já convidar o pessoal aí para o sábado 

que não vamos ter novamente evento aí na nossa feira e que o pessoal consiga aí 

aproveitar ao máximo né. Uma belíssima iniciativa da secretaria da saúde parabenizar 

secretária Tânia e a toda a equipe pela questão da doação de sangue que é muito 

importante não só para o nosso município mais para o estado né a questão da 

pandemia e tivemos uma queda muito forte na doação de sangue no Hemocentro aí 

do Estado quanto a vacinação do covid então a gente precisa deixar um parabéns aí 

para o Ministério da Saúde então Brasil vai avançando na vacinação se continuarmos 

nesse ritmo em 28 dias passamos os Estados Unidos na questão da vacinação pelo 

menos com uma dose então Rio Grande do Sul está recebendo nesta madrugada 

mais meio milhão de doses que vai ao encontro dos Municípios e bem logo em Santa 

Maria do Herval vai estar com toda a população vacinada. Agradecer a Lisandra né 

pela umas questões encaminhadas da região sul no final de semana tivemos uma 

troca de poste aí que moradores me encaminharam os seus recibos e as suas contas 

aí para gente abrir protocolo pois tinha temos uma questão de um poste quebrado na 

estrada Nova Renânia e prontamente ela se colocou a disposição e novamente 

mostrar Presidente o nosso descontentamento aí acho que o senhor também foi 

procurado assim como todos os vereadores na questão da Corsan que novamente 

nós tivemos problemas não passa uma semana que nós não temos dois ou três 

chamadas e conforme a vereadora Daiane já comentou são só explicações, 

explicações e pouca resolução então precisamos de efetividade né se temos um 

incompetente lá que não consegue fazer o seu trabalho então eu vejo que precisamos 

assim como já foi comentado fazemos novamente na audiência pública com o 

ministério público e ele precisa receber um puxão de orelha né porque assim não dá 

mais né é todo final de semana é questionamento sobre a água e a gente encaminha 
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os pedidos e são suas implicações. Na noite de hoje seria isso, muito obrigado. “ 

Vereadora Marelice Schaab Hoff: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, 

vice-prefeito e secretário de obras Gilnei, vereadores e suplentes Ismael e Lauri, 

assessora, senhora Kátia e as pessoas que nos assistem de suas casas. Quero 

agradecer a Secretaria de obras por algumas demandas atendidas e pelas melhorias 

feitas nas estradas no Morro dos Bugres Baixo nas últimas semanas. Parabenizar os 

colonos e motoristas pela passagem do seu dia que foi domingo, mas vale lembrar 

todos os dias né e esses que muitas vezes passam por incertezas, dificuldades e 

desafios diários a eles toda minha gratidão. Agradecer ao meu amigo vereador Paulo 

por pedir licença e me dar a oportunidade de ficar mais um mês nesta casa a ele o 

meu respeito admiração pelo belo trabalho que vem fazendo na Câmara de 

Vereadores. Na noite de hoje seria isso. “ Vereador Orlando Schneider: “Senhor 

Presidente, colegas vereadores, vereadoras Rúbia, Marelice, Daiane, secretário de 

obras e vice-prefeito Gilnei, suplente de vereador, nossa assessora Zuleica e a Kátia. 

Semana passada eu tive uma conversa com o nosso médico Elisandro e ele pede um 

pouco de apoio com o sistema de consultas que antes era marcação de consultas e 

agora não é mais, eles tem como distribuir 10 fichas de manhã, então ele pede um 

pouco de apoio, sempre tem pessoas que reclamam que tem que esperar muito 

tempo, nem sempre quem chega primeiro  vai ser primeiro atendido às vezes tem 

pessoas que tem mais dor então são atendidas primeiro, então ele pede apoio que as 

pessoas colaborem um pouco. Quinta a gente teve a visita do nosso deputado Giovani 

Feltes, ele ficou muito feliz com o resultado das emendas que ele passou, as obras 

estão concluídas ele ficou muito feliz e a gente tem que agradecer que ele ficou 

contente com essas obras. Também vou pedir licença para esse mês de agosto, vou 

ficar fora um mês, vou fazer uma viagem para o Recife por 8 dias e depois vou tratar 

o resto do mês em algumas coisas que tenho que resolver, no mês de agosto vai 

assumir o nosso suplente Lauri, já vou desejar sucesso para esse mês e que faça um 

bom proveito. Na noite de hoje seria isso, obrigado. Vereadora Rubia Reisdorfer: 

“Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, demais já citados e a comunidade 

que nos acompanha. Sobre a moção de apoio ao judiciário acho importantíssimo ter 
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as coisas estão se modernizando então também o quadro de servidores a carteira 

tudo tem que ser atualizado também então acho importante que isso seja votado da 

melhor forma possível tanto para os servidores quanto para o estado. Sobre a moção 

apresentada pelo colega Félix sou totalmente favorável para termos mais uma 

segurança como colega falou até o momento não foi comprovado nenhuma fraude 

mas a gente sabe que o sistema eletrônico pode ser manipulado então acho que é 

importantíssimo que no momento que a gente depositar o voto na urna seja impresso 

um comprovante para ser conferido posteriormente e também esclarecer a população 

que eu vejo que tem muita gente achando que essa PL do voto impresso seria voltar 

ao voto como era antigamente que não vai mais eu né eletrônica não é assim a urna 

eletrônica vai continuar só que após a gente ter feito a votação vai ser impresso um 

comprovante dizendo os nomes dos candidatos e tem a gente votou para depositar 

em uma outra urna para pós pela apuração do voto eletrônico os votos serão 

contabilizadas para confirmar que não teve nenhuma urna programada não teve 

nenhuma manipulação na eleição, então acho que isso é importantíssimo manter 

eletrônica para se ter um resultado breve após a eleição mas também ter uma ter uma 

voto impresso para confirmar a seriedade da eleição. Também quero aqui parabenizar 

a população do município que está sendo solidário a trazendo um quilo de alimento 

na hora da vacinação, está todo mundo recebendo essa vacina gratuitamente então 

acho que é um gesto de carinho de amor ao próximo retribuir com um quilo de alimento 

e ajudar quem mais está precisando. Também quero agradecer ao secretário Marcos 

pelas demandas solicitadas e foram atendidas e também deixar os parabéns aos 

colonos e motoristas pela passagem do seu dia. Na noite de hoje será isso, obrigada. 

“ Vereador Félix Alexandro Alles: Deixar registrado aqui Presidente o bom empenho 

da Coligação em trazer recursos para o município de parabenizar o deputado Giovani 

Feltes um parceiro muito forte do município então ele é da bancada Gaúcha eu digo 

assim como eu o vereador Presidente nós somos o PDT e temos uma Coligação boa 

uma Coligação forte a partir do momento que se assumir o partido é o município de 

Santa Maria do Herval e aqui reconheceu o trabalho do Giovani Feltes nenhum 

trabalho muito forte assim como todos os deputados Afonso Motta que é o nosso 
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grande parceiro aqui também para parabenizar por esses recursos que ele vem 

destinando e como é bom ele vai conferir, que nem o colega Orlando comentou, ele 

foi conferir a obra satisfatório o resultado, o bom trabalho que o município vem fazendo 

a frente aí do executivo com Mara e Gilnei e tocando as obras do nosso município. Na 

questão da entrega de fichas no ESF na Boa Vista então tomara que resolvam 

problemas pois nós temos aí pessoas que nos relatam espera de 4 a 5 horas até o 

atendimento né está uma demanda muito grande no município se sabe que as 

questões a pandemia atrasaram tudo esperamos que melhore então esses 

atendimentos aí as nossos hervalenses. Muito obrigado. “ Vereadora Rubia 

Reisdorfer: “Presidente colegas vereadores sobre a questão da distribuição de fichas 

vamos aguardar para ver como vai ser a experiência mas eu acredito que só vai 

aumentar o tempo de espera do pessoal no posto de saúde porque o pessoal vai 

madrugar para querer pegar a ficha aí vai tá desde madrugada e aí vai ter que esperar 

até chegar o seu horário porque na verdade as reclamações que chegam até a mim é 

pelo atraso do médico em começar os atendimentos então eu acredito que não vai 

solucionar o problema se o médico não estiver presente no horário pelo qual ele está 

contratado que a função dele é cumprir o horário e então claro que a secretária tá 

fazendo um teste mas na minha opinião acredito que não vai funcionar só vai prorrogar 

o tempo da população na fila de espera. Obrigada. “ Senhor Presidente Diego Joel 

Lechner: “Primeiramente quero agradecer ao pessoal que nos assiste em suas casas, 

também agradecer aqui a presença da oficial de justiça Kátia que veio esplanar 

referente a reivindicação a Moção de apoio nº 12 que vai de encontro ao plano de 

carreira dos servidores da Justiça então tem umas total apoio a nossa mão forte nosso 

escudo que defende os direitos da população, agradecer a sua presença. Agradecer 

a presença do suplente Lauri que também vai assumir a cadeira de vereador na 

próxima semana, agradecer a presença do suplente Ismael, vice-prefeito Gilnei, 

assessora Zuleica. Então não poderia deixar de parabenizar a data importante que a 

lembrada pelos colonos e motoristas que foi no domingo e também foi feito toda uma 

programação especial na Feira do Produtor deixar que o registro e agradecimento 

parabenizar a secretário Jaime agricultura e também o Marcos que vem colaborando 
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e em cada vez melhorando a Feira do Produtor em todos os sábados. Também 

parabenizar o Grupo Folclórico Teewald pelos seus 31 anos história  quanto é 

importante a sua atuação e a representação que eles têm no estado levando as 

nossas culturas através da dança. Também falar da Corsan a gente toda semana 

reclamações, são coisas que não poderiam acontecer Um atendimento uma prestação 

de serviço de maior qualidade a gente arrepende que a gente tenha contato direto do 

gerente Neide toda vez que a população nos aciona a gente repassa liga para ele e 

fica cobrando ele então já liguei para ele no final de semana ele veio fiscalizar mas a 

gente precisa uma atuação mais forte para que os problemas não vem acontecer a 

gente sentar ligando para que façam a correção dos problemas mas a gente precisa 

trabalhar mais na prevenção dos problemas para que eles não aconteça então é 

lamentável a gente ficar repetindo toda a sessão a gente ficar todo final de semana a 

gente espera no sábado quando toca o telefone a gente até chegar a ironizar com a 

família deu problema na água né ou se não é problema meu problema na luz pessoal 

nos ligando, dá um pouquinho de vento é problema na RGE parece que chega final 

de semana a gente consegue adivinhar quais são os principais problemas do 

município e com certeza nesse ponto de vista município tá fazendo desempenhar um 

bom papel administrativamente por que as ligações a maioria das vezes as 

reclamações são através a péssima qualidade de prestação de serviço da RGE da 

sexta e também da estatal da Corsan. Aqui também a importância da atitude dos 

colegas em pedir licença e dar oportunidade aos colegas aos suplentes para poder 

também compartilhar o trabalho do Legislativo tem a experiência o quanto é 

importante a participação de vocês para poder agregar no crescimento do nosso 

município e também discutir projetos e também a gente poder fazer contribuição da 

história do município muito importante. A gente tem visto aqui várias emendas 

chegando aos cofres municipais o legislativo desempenhando um ótimo papel que 

nem sempre eu digo a gente tá usando o nosso trabalho nosso salário para falar de 

coisas concretas para buscar recursos que possam contribuir melhorar o futuro do 

nosso município e também ao PSDB atravessa Lucas Redecker que vem enviando 

emendas ao PTB, ao deputado federal também o Maurício e também há poucos dias 
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esteve aqui entregando emendas ao MDB, ao Giovani Feltes também deputado 

Federal que manda as emendas o nosso município também esteve aqui nos últimos 

dias, ao PSB através do deputado federal Heitor Schuh e também trouxe menos por 

município, também ao PDT ao Deputado Federal Afonso Motta também nós temos as 

representações que são do PTB e também do PT que trouxeram emendas nos últimos 

anos, PT através do Senador Paulo Paim também do deputado federal Elvino Bohn 

então a gente tem que ter, também do PDT Afonso Motta, então isso aí é resultado 

da atuação do Legislativo que vai lá e cobra dos deputados federais os peças 

parcerias e com certeza quem tem a ganhar com isso é a população de Santa Maria 

do Herval se hoje Santa Maria do Herval é um canteiro de obras de melhorias Com 

certeza o legislativo tem a contribuição e a importância muito grande para 

desempenhar um trabalho de qualidade para o nosso no nosso município. Também 

referente à vacinação solidária de pessoal em trazer um quilo de alimento não 

perecível acho que alguns meses atrás o legislativo fez indicação que esse projeto 

seja colocado em prática prontamente a secretária Tânia atendeu agradeci a ela todo 

empenho da equipe dela através da vacinação e também de todas as demandas que 

surgem com a enfermidade das pessoas que necessitam de atendimento da 

Secretaria de Saúde. Agradecer ao vice-prefeito Gilnei e toda sua equipe referente ao 

bom trabalho que está fazendo, algumas demandas que a gente vem repassando e 

conseguindo fazer o atendimento para nossa população. “O Senhor Presidente 

encerrou a sessão, sob a proteção de Deus e convoca sessão ordinária para o dia 

03 de agosto de 2021 no mesmo horário e local. Nada mais havendo a tratar, eu, 

Camile Natine Schneider, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e 

aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora 

do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 27 de julho de 2021.                    
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